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ЦИФРОВА ТРАНСФОРМАЦІЯ СИСТЕМИ ПУБЛІЧНИХ 

ФІНАНСІВ В УКРАЇНІ 

 

Цифровізація стала одним з ключових драйверів модернізації публічних 

фінансів. В Україні цифрова трансформація системи публічних фінансів є 

необхідною умовою забезпечення прозорості, підзвітності та ефективності 

управління фінансовими ресурсами. З огляду на виклики воєнного стану, 

дефіцит державного бюджету та зміну макрофінансових умов, цифрові рішення 

в сфері публічних фінансів набувають особливої актуальності. 

Цифрова трансформація публічних фінансів розглядається як 

комплексний процес упровадження цифрових технологій, що змінюють підхід 

та  інструментарій до управління державними фінансами, забезпечують 

автоматизацію бюджетного процесу, підвищують прозорість управлінських 

рішень та сприяють мінімізації корупційних ризиків. Цифровізація дозволяє 

використовувати сучасні технології для підвищення мобілізації доходів, 

підвищення ефективності державних витрат, посилення фіскальної прозорості 

та підзвітності [1, с. 87]. 

Останніми роками Україна досягла суттєвого прогресу у цифровізації 

публічних фінансів. Найвагоміші здобутки включають: 

– запуск порталу «Дія» та розвиток електронних послуг, які містять 

податкові сервіси, подання звітності, реєстрацію бізнесу, отримання послуг для 

фізичних осіб-підприємців; 

– впровадження Є-Data – платформи відкритих даних у сфері публічних 

фінансів, яка забезпечує прозорість бюджетних потоків й є основою для 

публічного моніторингу використання коштів; 

mailto:a.nechyporenko@kubg.edu.ua


 86 

– електронну систему публічних закупівель Prozorro, що сприяє 

конкуренції та прозорості процедур закупівель; 

– запровадження електронного аудиту («е-аудит»), що передбачає 

цифрову трансформацію ключових процесів контрольно-перевірочної роботи. 

Цифрова трансформація дозволила підвищити якість управлінських 

рішень, мінімізувати людський фактор, пришвидшити деякі процеси та 

забезпечити дієвий механізм контролю та підзвітності. Разом з тим, 

цифровізація публічних фінансів супроводжується й цілою низкою викликів, а 

саме: кіберризики, нерівномірність доступу до цифрової інфраструктури, 

недостатній рівень цифрової грамотності, ризики витоку даних, а також 

необхідність гармонізації українських систем із стандартами ЄС. 

Отже, в Україні відбулися суттєві зрушення в системі публічних фінансів 

у контексті цифровізації, проте зберігається потреба у розробленні ефективного 

механізму захисту національної економіки від існуючих викликів і загроз, а 

також формуванні комплексної програми повоєнної відбудови країни [2, с. 33]. 

Для поглиблення цифровізації публічних фінансів на найближчі роки 

доцільними є такі напрями: 

– розвиток цифрової інфраструктури управління бюджетним процесом; 

– впровадження інтелектуальних аналітичних систем (AI, Big Data) для 

прогнозування макрофінансових показників; 

– подальша цифрова трансформація податкового адміністрування; 

– розвиток цифрових компетентностей у сфері публічних фінансів; 

– посилення кіберзахисту фінансової інфраструктури; 

– гармонізація електронних систем управління публічними фінансами зі 

стандартами ЄС. 

Розвиток системи публічних фінансів в Україні має ґрунтуватися на 

синергії цифрової інфраструктури, фінансової культури та нормативної 

стабільності. Це, в свою чергу, дозволить забезпечити прозорість бюджетного 

процесу, підвищити ефективність використання публічних коштів та водночас 

сприятиме формуванню сучасної моделі фінансового врядування, що відповідає 
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європейським вимогам відкритості та підзвітності [3, с. 128]. 

Перспективним напрямом в контексті цифровізації є й консолідація 

інформаційних систем суб’єктів управління публічними фінансами, а також 

створення єдиної екосистеми інформаційних баз для здійснення ефективного 

управління [4, с. 381]. 

Таким чином, цифрова трансформація системи публічних фінансів 

України є важливим інструментом підвищення ефективності державного 

управління, зміцнення фінансової дисципліни, прозорості та довіри громадян. 

Попри наявні виклики, впровадження цифрових рішень дозволило забезпечити 

стійкість державних фінансів у період кризових явищ, зокрема воєнного стану, і 

формує базис для майбутнього відновлення країни та інтеграції до 

європейського фінансового простору. 
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